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Зарицький С.О. Удосконалення конструкції пневмомеханічного пристрою 

для збирання комах-шкідників просапних сільськогосподарських культур. 

(Дипломний проект, Подільський державний аграрно-технічний університет, 2006 

- с, 7 листів графічного матеріалу А1). 

Дипломний проект присвячений удосконаленю конструкції 

пневмомеханічного агрегату для збирання комах-шкідників просапних 

сільськогосподарських культур, а саме вирішується проблема транспортування 

комах-шкідників. На підставі аналізу існуючих конструкцій запропоновано нову 

технологічну схему агрегату. Запропоноване технічне рішення виділеної проблеми 

у вигляді центрального всмоктуючого трубопроводу змінного діаметру, зроблені 

технологічні розрахунки. Розраховані операційно-технологічна карта на збирання 

комах-шкідників, шкідливі наслідки технологічної операції, техніко-економічні 

показники роботи комбінованого агрегату. Розробленні висновки та складено 

список використаної літератури. Оформлено додатки. 

Ключові слова: картопля, комаха-шкідник, листова поверхня, робоча 

камера, пнемопристрій, механізм знищення, агрегат. 
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ВСТУП 

Україна має одні із найкращих земель у світі. Із загальної кількості 

сільськогосподарських угідь, більше 80% - рілля. Родючість землі і забезпечення 

високих урожаїв можливі тільки при широкому використанні передових 

технологій, застосування більш продуктивної техніки, значного підвищення рівня 

механізації робіт. 

За останні роки в аграрному секторі країни впроваджена нова 

сільськогосподарська техніка, яка сприяє значному підвищенню рівня механізації 

виробничих процесів у картоплярстві, зокрема, підготовці насіннєвого матеріалу, 

садінню, догляду за посівами, збиранню картоплі. 

Значному підвищенню врожайності просапних культур сприяють 

поліпшення селекційно – насіннєвої роботи, ефективне використання органічних і 

мінеральних добрив, удосконалення засобів боротьби з шкідниками, хворобами і 

бур’янами, зростання відповідальності спеціалістів і механізаторів за якісне 

виконання всього комплексу агротехнічних і організаційних заходів, при 

впровадженні у виробництво нових розробок для вирощування. 

Інститутом механізації і електрифікації сільського господарства 

Подільського державного аграрно-технічного університету була піднята проблема, 

удосконалення методів боротьби із шкідниками сільськогосподарських культур. 

При масовому довгостроковому застосуванні отрутохімікатів йде процес мутації 

рослини, самих комах-шкідників, а саме головне, що негативні риси 

проявлятимуться на наступних поколіннях людей. Слід відмітити, що імунна 

система комах-шкідників пристосовується до хімічних препаратів і тому раз в 2-3 

роки необхідно змінювати препарати на нові, більш сильніші за отруйними 

речовинами. Тому винайдення альтернативних, екологічно безпечних шляхів 

боротьби з колорадськими жуками на сьогодні є актуальним і злободенним. Одним 

із них є технологічна розробка принципово нового методу боротьби із комахами- 

шкідниками сільськогосподарських культур на основі пнемомеханічної дії на них, 

з повним виключенням традиційного застосування отрутохімікатів. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

1. Розглянута зоологічна характеристика кома-шкідників, зроблений 

огляд існуючих методів та засобів по боротьбі з шкідниками та проаналізовані 

пневмомеханічні засоби як вирішення екологічно проблеми при догляді за 

насадженнями картоплі. 

2. Запропонована удосконалена конструкція пневмомеханічного ристрою 

яка дає змогу покращити процес збирання космах-шкідників. Зроблений 

технологічний розрахунок запропонованого удосконалення 

пневмомеханічного пристрою, а саме всмоктуючий повітропровід змінного 

діаметру. 

3. Зроблений розрахунок шкідливих наслідків технологічної операції, 

складовими якого було ущільнення ґрунтів, винесення гумус, забруднення 

середовища і продукції шкідливими хімічними сполуками, руйнування 

біоценозів. Необхідно зазначити, що при аналізі отриманих значень, сумарний 

енергетичний еквівалент шкідливих наслідків операцій (підгортання та 

обприскування) становить Еш=148,69 Мдж/га., що на 126,25 Мдж/га більше в 

порівняні з пневмомеханічним агрегатом. Запропоновані шляхи зменшення 

шкідливих наслідків технологічних операцій 

3. Проведений розрахунок техніко-економічної ефективності від 

використання комбінованого пневмомеханічного агрегату для збирання 

колорадських жуків у порівнянні із 2-ма технологічними операціями по 

догляду за картоплею (оприскування та підгортання), у якому річний 

економічний ефект становить 12110 грн., термін окупності агрегату становить 

1,4 року. Можливий додатковий прибуток від 30-40%. Економія енерговитрат 

становить 61052 МДж/га. 
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